

自1995年以来,全市各级关工委共筹集发放助学金7.51亿元,资助大中小学贫困生87.4万多人次,其中市关工委本级筹集发放助学金2200多万元,帮助7200多名学子求学圆梦——

# 情暖寒门 点亮希望



又是一个绽放光彩的夏天,又有一批准大学生即将步入高校,踏上人生的新征程。

今天上午,泉州市关工委召开2025年爱心助学座谈会,为捐资助学单位赠送牌匾,并现场举行助学金发放仪式。今年,市关工委累计筹集助学款项147万元,将结对帮助222名贫困大学生顺利实现读书梦,为70名在校大学生提供奖学助学金,筹集资金规模和资助学生数量再创历史新高。

这样温暖的一幕,每年这个时候都在“晋江经验”诞生地泉州上演。自1995年泉州市关工委在全省率先发起开展爱心助学以来,在长达30年的历程中,全市各级关工委老同志积极发挥凝聚人心、号召有力的优势和心怀大爱、乐于奉献的精神,为家庭困难学子求学圆梦提供助力,用真情暖意为他们点亮希望,铺就出彩人生路。

统计显示,30年中,全市各级关工委共筹集发放助学金7.51亿元,资助大中小学贫困生87.4万多人次。其中市关工委本级筹集发放助学金2200多万元,资助困难学子7200多名。

□融媒体记者 孙灿芬 陈淑华 通讯员 朱立新 阙乃同/文 市关工委/供图

## 全省第一个发起开展 不让一个孩子因家庭困难而失学

1995年的泉州,已是全省经济大市。以“经济强,关爱民生和公益事业更要强”的理解,泉州市关工委在全省率先发起开展爱心助学,明确提出“不让一个孩子因家庭困难而失学”的朴素目标。

在市委、市政府的高度重视,以及历任市关工委领导的大力组织推动下,这个从诞生起就被冠以“全省第一”荣誉的活动,得到全市各级关工委和广大“五老”同志的积极响应落实,奏响用大爱扶贫助学的无私奉献之歌。

精准关爱,是始终坚守的初心。每个学年开始前,时值酷暑炎热,各级关工委老同志都会不辞辛劳,跑学校、进村居、走企业,到第一线调查摸底,核实家庭经济困难学子情况,发动全社会力量支持关心下一代工作。在他们的辛勤努力下,每名受助学学生都有两名关工委同志的走访和签字证明,确保助学金用准、用好、用到真正需要帮助的学生



## 海内外泉州人众志成城

### 谱写“晋江经验”诞生地大爱无疆

不凡事业的成就,往往离不开全社会同心合力的精神内核。爱心助学活动,同样如此。

30年来,市关工委一以贯之,发动海外侨胞、港澳台同胞、机关企事业单位和社会各界有志之士,凝聚最广泛的共识和力量。共襄爱心助学的善举和义举,海内外泉州人众志成城。

广大泉州企业和企业家承担责任,造福社会,踊跃加入爱心助学的公益事业。恒安集团、安踏集团、达利集团、九牧集团、劲霸集团、盛荣集团、匹克集团、中化泉州石化公司、舒华体育、利澳集团、豪信汽车集团、培新国际、宏兴会计……据不完全统计,迄今已有数十家泉州企业,携手市关工委,共同为家庭困难学子撑起一片蓝天。

他们中,已故的恒安集团创始人许连捷先生,心系下一代,通过许书典公益慈善基金会累计捐款170万元;泉州盛荣集团从2004年开始,通过市关工委资助

身上。提标扩面,是发展成果的共享。以市级关工委为例,1995年爱心助学启动时,助学标准为每人每学年数百元。2018年,提高到每人每学年4000元。2024年起,这一标准再次加码,提升到每人每学年5000元。与此同时,助学规模和覆盖面也迅速扩大。连续多年超过200人次,今年又以292人次,再创新高。

创新探索,确保泉州实践成效走前列。根据不同阶段的实际情况,市关工委有效作为,设立“关爱下一代基金”,推出“百万大手牵小手”关爱活动“十大工程”,实施精准关爱“十个行动”,推动爱心助学从“活动式”迈向常态化、机制化,在与时代同频共振中擦亮品牌。

“五老”奉献,可圈可点、可钦可敬。今年101岁高龄的离休干部、市关工委原常务副主任潘聪谋,离休后持续关注爱心助学活动,用离

店楼作为“助学基金楼”,租金收入全部用于资助贫困生;市关工委驻会老同志每年通过“关爱成长微心愿”活动带头捐资捐物,发动社会各界积极认领,累计实现399名城乡留守儿童“需要一双运动鞋”“需要一个书包”的微心愿……类似这样的案例,不胜枚举。从市级到县级,从城市到乡村,星火燎原处,爱心映未来。

精准关爱,是始终坚守的初心。每个学年开始前,时值酷暑炎热,各级关工委老同志都会不辞辛劳,跑学校、进村居、走企业,到第一线调查摸底,核实家庭经济困难学子情况,发动全社会力量支持关心下一代工作。在他们的辛勤努力下,每名受助学学生都有两名关工委同志的走访和签字证明,确保助学金用准、用好、用到真正需要帮助的学生

身上。提标扩面,是发展成果的共享。以市级关工委为例,1995年爱心助学启动时,助学标准为每人每学年数百元。2018年,提高到每人每学年4000元。2024年起,这一标准再次加码,提升到每人每学年5000元。与此同时,助学规模和覆盖面也迅速扩大。连续多年超过200人次,今年又以292人次,再创新高。

创新探索,确保泉州实践成效走前列。根据不同阶段的实际情况,市关工委有效作为,设立“关爱下一代基金”,推出“百万大手牵小手”关爱活动“十大工程”,实施精准关爱“十个行动”,推动爱心助学从“活动式”迈向常态化、机制化,在与时代同频共振中擦亮品牌。

“五老”奉献,可圈可点、可钦可敬。今年101岁高龄的离休干部、市关工委原常务副主任潘聪谋,离休后持续关注爱心助学活动,用离